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Junius elsején uj előfizetést nyitot­
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t előfizetőinket, akiknek előfizetése má­
jú végén lejért, hogy as előfizetés meg­
újításéról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldó 
•ében akadály történjék Egyben kér­
jük a lakóhely változtatások szives be­
jelentését.

Barásdák,
Mulatságosak most a hazai „ellenzéki* 

lapok. Ellenzéki lapok tudniillik, amelyek 
ellenzik a nemzet boldogulását, és konok 
szívóssággal siratják a régi rendszert, mely­
ből nekik annyi hasznuk volt.

Őrölt méreggel marják a 48-as pártot 
és a nemzet vezéreit. De a legmutateágosabb, 
hogy még azért is a nemzeti kormányt tá­
madják, mert ezt kénytelen nyugdijat adni 
olyan megyefőnököknek, akiket a darabon­
tok különféle állami hivatalokból szedtek 
össze az ország megrontására.

Hát igaz, biz ezek jobban megérde­
melnék a huszonötöt, mint a nyugdijat. De 
az még sem a nemzeti kormány bűne, hogy 
régibb működésűk révén nyugdíj jár nekik, 
melyet — Andrássy Gyula kénytelen utal­
ványozni 1

A politikai elvadultságban mindent 
megérthet az ember. De az már igazán ért­
hetetlen, mert nemcsak bazafiatlan, de min­
den emberi vonás nélkül való jelenség, hogy 
a bukott rendű zer övöltözői — kárörömmel 
nézik, ha valami nem sikerül a nemzeti 
kormánynak.

Abá l nem tudjátok megcsinálni 24 óra 
alatt ezt vagy azt kiabálják.

A szabadelvű párt 32 éven át rendsze­
resen pusztította a nemzet javait, alkotmá­
nyát, önállóságát. És most azt kívánja, hogy 
a 48-as párt estétől reggelig tegye jó/á a 
Tiszák összes bűneit. S ha ez nem megy, 
— üvölt és ujjongva tombol a káröröm !

*
Nyugtalankodnak a tüzesebb vérű 48 as 

képviselők, hogy nagyon is alá kell rendelni 
a 67-es szövetséges társak törpe kisebbsé­
gének a nemzeti akaratot, mely elemi erővel, 
óriási többségű egyértelműséggel nyilatkozott 
meg a 48-as függetlenségi elvek mellett.

Hát az igaz, hogy ma — hála légyen 
a magyarok Istenének I — már az egész 
magyar nemzet 48-as függetlenségi. De ép­
pen ezért nines ok, nem is kell aggódnia a 
miatt, hogy a bácsi hatalomba, fájdalom, 
még ma is görcsösen kapaszkodó, szeren­
csére kis számú hazafiak túlságosan meg­
kötötték a nemzeti kormány 48 as tagjai­
nak kezét.

Most csak dolgozzanak, munkálkod­
janak a tüzes vérfi 48 as képviselők ős ne 
akarják felforgatni a természet rendjét. 
Majd elkövetkezik a megváltás napjs, & 
mikor gróf Apponyi Albert, vagy más, élére

áll a nemzetnek és ha lehet alkotmányos, 
törvényes, békés utón, ha kell minden fegy­
verrel kivívja a végső diadalt és szabad, 
független, hatalmas lesz Magyarország 1 

*
A Kossuth nóta eléneklését a katona- 

tiszti becsület megsértésének minősíteni s 
ezért egy magyar vórü tisztet közlegénynyé 
lefokozni: olyan butaság, mely csak osztrák 
agyból születhetek.

Hanem azért nem kell öklöt rázni, 
nem kell boszut lihegni. Majd eljön min­
dennek az ideje 1 A gyümölcs megérik és 
— a nemzet ölébe hull. Az ausztriai gőg is 
lehull és — megrothad . . .

Lesz még olyan idő, bogy megzendül 
a Rákóczi- induló, fölharsan a diadalmas 
Kossuth-nóta ... és a hagyományos ősz 
trák hadsereg gyáván megfutamodva a két­
fejű sassal, a feketesárga zászlóval együtt 
beletemetkezik a csúfos megsemmisülés fe­
neketlen mélységébe 1

Az általános 
választó-kötelezettség1.

Irta : dr. Gyárfás Elemér.
Hiába igyekszünk haladni a korral, 

a franciák mindig megelőznek bennün­
ket egy gondolattal. Hiába akarunk a 
világ legliberálisabb nemzete lenni s 
hiába vesszük meg drága áron mindazt 
az olcsó portékát, amit a szabadság és 
az egyenlőség jelszava alatt árulnak. 
Van egy ország, aho! ezeknek a csillogó 
frázisoknak még nagyobb becsületük 
van s az emberek még nagyobb mo­
hósággal kapkodnak utánnuk.

A népszuverénitás elvét mindjárt a 
forradalom után kimondotta Franciaor­
szág. Napoleon a francia nép szuveré- 
nitására alapította a maga abszolút ural­
mát, abból indulva ki, hogy minden 
hatalmát 6 reá ruházta. Tehát az ő 
uralma a legfőbb, felelősségnélkLli és 
annak minden alá van rendelve.

Az általános választójogot egy fél­
század dal ezelőtt hozták be a franciák. 
Ettől várták akkor a jobb jövőt, a meg­
váltást. Még szobrot is emeltek az ál­
talános választójog eszméjének a Place 
de la Nation on.

Azóta azonban sok idő eltelt, sok 
minden megváltozott s az általános vá­
lasztó og eszméjéért ma már csak 
Oroszországban s a hasonló műveltségi 
fokon álló keleti államokban lelkesed­
nek az emberek. Franciaországban a 
bajok, a szenvedések, az állam életét 
dúló pártviszályok nem szün'ek meg az 
általános választójog behozatala dacára 
sem. Sőt talán éppen ezért nem. De 
ezt nem merik bevallani még a naciona­
listák sem, akik egyetlen, törpe mino­

ritásban levő ellenzékét képezik a szo- 
ciálista kormányoknak. S nagyon jól 
teszik, hogy nem vallják be, mert most 
már ügy sem lehetne segíteni a dolgon. 
Bizonyos körülmények között, ha az 
állam érdeke úgy kívánja, meg lehet 
tagadni bizonyos jogokat a néptől, de 
a már megszerzett jogokat visszavenni 
mindig veszedelmes kísérlet.

Ne higyjük azonban, hogy a nép­
szuverénitás eszmélye, ez a büszke, gő­
gös tennhéjázó gondolat ki van elégítve 
az általános válaszró jog behozatalával.

Franciaorzzágban az emberek egész 
sokasága él abból, hogy a felséges nép­
nek minél kedvesebb, minél hízelgőbb 
elméleteket találjanak ki. S mondhatom, 
hogy igen jól megélnek ebből a mester­
ségből. Ezeknek természetesen az álta 
lános választó jog nem elég vívmány és 
nem biztosítja eléggé a népakarat sza­
bad érvényesülését.

Statisztikai adatokat gyűjtöttek arra 
nézve, hogy a most lefolyt választások 
alkalmával hányán nem éltek a szava­
zatijogukkal. S minthogy Franciaország­
ban minden 21 éven felüli férfiúnak, a 
ki a választáskor éppen nincs a bör­
tönben, szavazati joga van, nem csodál­
kozhatunk a felett, hogy a távolmaradók 
száma igen nagyra rúgott. Ez annál ter­
mészetesebb, mert ott a párt szenvedély 
az egyetlen inditóok, a mi a választási 
küzdelembe bele viszi az embereket; 
kézzelfogható és értékelhető argumen 
tumokkal ekkora embertömeget legfel­
jebb a Rothacildok volnának képesek 
mozgósítani.

Idáig a dolog egészen természetes 
volna s normális viszonyok között senki 
sem ütköznék meg azon, hogy a kis 
embert, kit az állam ethikai céljai nem 
érdekelnek, csak úgy lehet bele vinni a 
választási küzdelembe, ha fanatizájuk, 
vagy meg fizetjük. A szabadság theor- 
etikus hirdetői azonban megbotránkoz- 
tak, mikor ezeket a nagyon is ért­
hető statisztikai adatokat meglátták s 
kijelentették, hogy a nemzeti akarat meg 
van hamisítva, ha enyi polgár nem vesz 
részt a szavazásban.

Eddig azért volt hamis a nemzeti 
akarat, mert nem volt minden lapki- 
hordónak választójoga. A jogot kikény- 
szeritették az államtól, de most a nép 
nem akar vele élni s igy újból meg van 
hamisítva a nemzeti akarat. Mit tegye­
nek tehát ? Nagy önmegtagadáa s tisz­
tult politikai erkölcsök kellenének ah­
hoz, hogy őszintén beismerjék tévedé­
süket és elismerjék, hogy befolyást a 
közügyekre csak az az ember követel- 

I hot aki erre érdemes, erre megérett, 
j ezzel élni tud s ezáltal az állam érde- 
I keit mozdítja elő. Ehelyett azonban n
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francia politikusok veszedelmes ingová- 
nyokba tévedtek s most azt követelik, 
hogy az állam tegye a szavazást köte­
lezővé és büntesse meg szigorúan mind­
azokat, akik attól tartózkodnak.

Egyéb sem kellett a francia politi­
kusok ama másik gárdájának, mely az 
egyéni szabadság jelszaváért küzd és 
lelkesedik. Mert Franciaországban kü­
lönösen ezzel a két jelszóval bolondit- 
ják az embereket s izgatják föl a párt­
szenvedélyeket. Ami annál könnyebb, 
mert alaposan megvizsgálva ezt a két 
jelszót, homlokegyenest ellenkező gon­
dolatot fejeznek ki. A jelen esetben is, 
mikor a népszuverénitás elvének végső 
következtetéseit szerették volna levonni 
beleütköztek az egyéni szabadság bál­
ványába, s a vita most nagy veszede­
lemmel foly tovább a fölött, hogy kö­
telező legyen e a szavazás vagy sem.

A politikus, aki az állam életében 
reális értéket keres és nem indul frázi­
sok, jelszavak után, mint a poéták és 
a filozófusok, szinte mosolyogva nézik 
ezt a gyermekes szóvitát. Az állam éle­
tét nem lehet jelszavak szerint beren­
dezni s különösen olyan üres frázisokat 
mint a népszuverénitás és az egyéni 
szabadság, nem lehet vezéreszmének 
kijelölni. Különben ellenmondásokba 
keveredik az ember és olyan lehetetlen 
dolgokat fog követelmi, mint a kötelező 
szavazás reformja, a miből nyilvánva­
lóan semmi haszna sem lehet az állam­
nak. Mert mivel mozdíthatná elő az ál­
lam érdekeit az a polgár, kiben any- 
nyira hiányzik a köz iránti érdeklődés, 
bogy erőszakkal kell az urna elé hur­
colni ?

Némely iránynak és némely ember­
nek egyáltalán nem kell érvényesülnie, 
a másiknak ellenben feltétlenül. Egyik­
nek a szabadsága már visszaélés, a má­
siknak az uralom is természetes joga.

Az állam nem szerződés, melyben

öszhangzatos egyetértésben olvadna föl 
az erőseknek és gyengéknek, a jóknak 
és hitványoknak, a tudósoknak és tu 
datlanoknak az akarata és érdeke. Ha­
nem az állam uralom, melyet az erősek 
létesítettek, hogy előbbre vigyék általa 
az emberiséget s a gyengékből is erő­
seket neveljenek.

Kossuth Ferenc.
Irta: Kóródy Miklós

Hat éves korában édes atyja életéért 
remegő ártatlan gyermek. A lángszuvu for­
radalmi szónokot, Kossuth Lajost, az osz­
trák rendőrség köröztette. — A körözvényt 
olvastam. Ily forma:

„Termete magas. — Tekintete szép. 
Haja fekete barna. Szeme kék. Homloka 
magas, értelmet sugárzó. Hangja érces. Az 
élve v. halva előállító 20 ezer forint juta­
lomban részesül“. Az a körözvénv magában 
is roppant érdekes. De a fő, hogy Kossuth 
Lajosnak, mint valami banditának a fejére 
szép magas dij volt kitűzve.

Debreceni hölgyeim! Képzeljék el, hogy az 
önök férje hadseregeket lelkesítő forradalmi 
utón van. Képzeljék el, hogy az orgyilko­
sok, rendőrök, bérgyilkosok élethalálra ke­
resik őt. — Én azt hiszem, hogy önöknek 
szeme fel nem szárad a könyektől. — Sze­
gény Mesziónyi Teréz, ami Kossuth Feren- 
cnnknek édes anyia, bizonyára folyton reme- 
get, siránkozott. És? 1 az 6 hat éves Feri 
fiacskája látta hullani a forró könyeket.

Hányszor kérdezhette: „Miért sírsz 
édes anyám“ 11 ? s az anya végül is is meg 
mondotta. — „Apád miatt sírok fiacskám. 
Félek, hogy megölik“.

íme az ártatlan gyermek. Semmi 
bűne. Még c ak játszania kellene, s már a 
nagy fájdalmak bántják. A vesztes csaták 
hire egy-egy tőrszurás kis szivében. Hátha 
apa odaveszett.

Aztán meghozták a hirt, hogy az apa 
mindent elvesztett. Hogy nem maradt 
egyebe, mint egy „maréknyi por“ a haza 
földjéből.

Eddig volt a hat éves Kossuth Ferenc
története.

A hót éves Kossuth Ferenc.
Atyja török földön. — Folyik érte a 

harc. Az osztrák felakarja nógyeltetni. Hí

Üzleti levelezés.
Tréfás szerelmi történet.

Hegyi Tivadar cégvezetője egy nagy 
kereskedő cégnek. Bokor Sarolta főelárusitó 
kisasszony egy nagy bazárban.

Szerelmesek egymásba s ezt az ügyet 
a következő, mulatságos, üzleti nyelven irt, 
kereskedelmi levelekben hozzák tisztába.

*

Bokor Sarolta kiaasssonynak
Főelárusitónő Varjas és Társánál

Sseged.
Ezennel van szerencsém értesíteni, hogy 

a ma befejezett leltározás eredménye szerint 
elveszett a szivem. Minthogy már tanulóko­
romban ott helyben Miklós C-.nél a legna­
gyobb és leggondosabb pontosságra es rend­
szereiéire szoktattak, amely tulajdonok meg­
maradtak most is, amikor Wagner és Mayer 
itteni cégnek prokuristája vagyok, teljesen 
ki van zárva, hogy a hiányzó tárgyat el­
vesztettem volna, vagy elkallódott volna. 
Fel keli tehát tételeznem, hogy ellopatott és 
legnagyobb sajnálatomra ki kell jelentenem, 
hogy a tettességgel önt gyanúsítom.

Meg fogja érteni, hogy ennek a tárgy­
nak elvesztése nagyon kellemetlen reám 
nézve, mert nélkülözhetetlen szükséges, an­
nál is inkább, mert nevezett cikk teljesen 
elfogyott é- közel jövőben utánrendelés le 
hsUtKn Ep m azért egyébként dúsan fel­
sorolt raktárunkban nem találhatok semmit, 
3űi pó .elhatná.

Fel szólítom tehát, hogy a kérdésben 
forgó tárgyat postafordultával szíveskedjék

visszaszármaztatni, mert különbé i kénytelen 
lennék ügyvédhez fordulni.

Várva becses viszonválaszát, jegyzek 
teljes tisztelettel

Hegyi Tivadar.

Uram I
Tegnap kelt becsesének birtokában 

sietek válaszolólag közölni, hogy szives fel­
szólításának, sajnos, nem tehetek eleget. 
Buzgó kutatásom dacára nem sikerült az 
ön által nyomozott szivet, vagy pedig csak 
hasonló tárgyat is felfedezni. Amennyire ón 
emlékezem, sóba sem is tartottuk a kér­
dése a cikket.

Ilyenformán valószínű, hogy valami té­
vedés csúszott be az önök leltározásába. 
Vagy talán akkor vesztette el a szőnyegen 
levő szivet, amikpr Pataki kísaaezonynyal a 
korzón sétált ? Jó lesz, ? ha ebben az irány 
ban tetézik kikutatni.

Kiváló tisztelettel
Bokor Sorolta.

*

Igen tisztelt Nagysám 1
Midőn van szerencsém válaszolni be­

cses tegnapijára, bátorkodom meg jegyezni, 
hogy szives feltételezése tévedésen alapszik. 
Igaz, hogy a kérdéses szivei ama bizonyos 
hölgynek átengedtem, de csak körönkép­
pen és egészen rövid időre. A rövid idő le­
teltével bérmentesen és költség nélkül sér­
tetlen állapotban visszakaptam és azóta ál­
landóan birtokomban volt. És minthogy ön 
az egyetlen, akinek az egyékbónt ritkán 
keresett cikket az áruszámla tanúsága sze­
rint megtekintés végett megküldöttem, csak

borúval fenyegeti a törököt, ha ki nem 
adja. — Albán banda fogja körül Kossuth 
Lajos kis csapatát. A banda meg van fi 
zetve. hogy Kossuth Lajost megölje. De 
az elkeseredett magyarok kardot rántanak 
s Kossuth Lajos bérgyilkosait az utolsó 
emberig felkassabolják. Jöa az öröm hír 
hogy az apa él. A gyilkosok elpusztultak 
éa hol találja e hír a h£t éves Kossuth 
Fér ncet. A börtönben. Édes anyjával és a 
kis Lajos Tódorral elfogva, bebörtönözve 
Nagy nevű keresztapja, Deák Ferenc egy 
szalma szálat sem mozdít meg érte. Ez a 
hót éves Kossuth Ferenc.

Végre kicserélik Kossuth gyermekeit 
és feleségét. Kívül teszik őket az ország 
határán. A hót éves Kossuth Ferepe szám­
űzetésbe megy. El Kis Ázsiába, jíutahiába, 
ahol atyja török fogoly. — A gyilkosok ott 
is kerülgetik, s csak egy-két hü magyar 
menti meg életüket.

Egy angol munkásemberről mega 
Kossuth Lajos beszéli, hogy az illető Indiá­
ban dolgozott. Mikor meghallotta, hogy a 
magyar nemzet élet halál harcot viv a sza­
badságért, ott hagyta munkáját s jött hoz­
zánk harcolni. Ámde mindennek vége volt. 
Kossuth Lajos Kutahia-íelé útban. A tenger 
parton eléje jön az angol. Uram 1 önökhöz 
indultam. Tebetek-e valamit. Barátom, — 
szólt Kossuth, —■ .elvesztettük a hadjáratot. 
Nem harcolhat, de ha segíteni akar rajtam, 
adja át e levelet Lord Palmerslon-nak. Az 
angol elkapta a levelet, s névtelenül elrohant. 
Kossuth nemsokára szabad lett. — Ameri­
kában folytatta a küzdelmet nemzetéért. Egy­
szerre egy vasúti állomáson előtte áll egy 
munkás. Uram — szólt, — átadtam a leve­
let Palmerston nak. — Kossuth csak annyit 
mondott: Tüdőm, hiszen szabad vagyok. 
Ezzei az angol elrohant. Kossuth soha többé 
nem látta, azt sem tudja ki volt.

Ezt azért jegyeztem ide, hogy lássa a 
nyájas, olvasó, mi volt a Kossuth név egy 
kor 1 És ma ? Látjuk Pécsett, hogy mi az.

Aztán a hót éves Kossuth Ferenc buj- 
dusott. Meddig. Életnek is bőven elég, buj­
dosott. Mikor hazajött, már nem volt e hon­
nak fia. Kénytelen volt hűség esküt tenni. 
0, ezt az igaztalanul követelt esküt is le­
tette hazájáért.

0, a száműzött Kossuth Ferenc. Atyja 
azt kivánta, hogy családott ne alapítson. 
Szakadjon magva az 6 családjának. Bor­
zasztó gondolat. De létre jött. Tehát Kos­

_______________ ___________1906 június 20.

ön jöhet ebben az ügyben tekintetbe, ha be 
is kell ismernem, hogy a próbaszállitmány 
akkoriban pontosan visszaérkezett.

Kérem tehát, szíveskedjék újabb kuta­
tást rendezni és az eredmény megkönyitéae 
érdekében bátorkodom a keresett tárgyat 
közelebbről megjelölni. Harminckét éves, 
teljesen jó állapotban levő szívről van szó, 
a melynek nagysága 150 —250 milimóter, 
hibátlanul működik, nagyon tágnlókoűy, 
tiszta, szóval olyan szív, a milyennek egyet­
len jól berendezett háztartásból nem szabad 
hiányoznia. Különös ismertető jelei nin­
csenek.

Mielőbbi válaszát várva maradtam 
kiváló tisztelettel

Hegyi Tivadar.
*

Igen tisztelt Uram 1 
Mai becsesét vettem. Sajnálattal keil 

értesítenem, hogy a bennirt ritka minőségű 
szivet nem találtam meg.

Amennyiben megvalósítaná az ügyvédre 
vonatkozó fenyegetését, akkor kénytelen vol 
oék viszonváddal élni, mert amint már je­
leztem, a kutatás alkalmával még a saját 
szivemet sem találtam meg. Az is bizonyo­
san lopásnak esett áldozatául és különböző 
mozzanatok merültek fel, amelyek önre mu­
tatnak, mint tettesre.

Köszönti
tiszteletteljesen

Bokor Sarolta.
*

Kedves Bokor Kisasszony 1 
Mindenekelőtt szives bocsánatát kérem
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euih Ferencnek „nem volt er abad szereim es­
nek lenni. — O nem élhetett a szivének, 
ő esik borzasztó sorsának élt. De még is 
titokban megnősült 1 Azt a kezet, amelyet 
vele összekötő tek, márványból 6 maga ki- 5 
faragta, s most, mikor az igazi kéz porlad, 
azt a márvány kezet csókolja meg lefekvés 
éi felkeléskor.

44 évig két gondolata volt. Édes atyja 
és hazája. — Édes atyjának megadni azt, 
a mivel neki a magyar nemzet tartozott, ő, 
Kossuth Lajossal szemben a magyar nem 
zetet képviselte. — Azon közben tanult. Tá­
vol a hazától úgy megtanulta á magyar 
közjogot, történelmet, hogy ma senki jobban 
nem tudja. Öccse Lajos Tódor Olaszország 
ban fényes kariért csinált, nyugodt életet él. 
Kossuth Ferenc atyja és nemzete kedvéért 
cd ti hagyta a nyugodt életet és fényes pályát, 
pedig olyan szakmérnök, hogy egy mü pá­
lyázaton, hol Eifel és Leseps a világ leg­
első mérnökei is pályáznak, Kossuth Ferenc 
nyeri meg a pályadijat, s az 6 tervét épí­
tik meg. Milliókat szerezhet, s e helyett 
öreg apjaiban el jön Magyarországba, be­
fejezni apja müvét.

Itt fényes javadalom állásai vannak, 
csupán tekintélyével négy összegeket sze­
rezhet. De a haza azt kívánja, hogy mond­
jon le jövedelmeiről e 100 ezer korona 
helyeit é.-je be 24 ezer korona miniszteri 
fizetéssel. Nyugodt hivatalok helyett betegen 
legyen miniszter és 6 megteszi. Mindezért 
B lesben leköpik, megdobálják és képét
felakasztják.

Ne csodáljuk a bécsi éhes csordát. 
Remeg ez a falka, mert az alföld zsirját 
Kossuth Ferenc el akarja venni tőlük. — 
Azért áldozt* * fel egész életét, hogy a ma­
gyarnak jó dolga legyen, hogy kirabolni ne 
tudjanak bennünket.

És im, egy olyan város, mint Pécs, 
ennek a Kossuth Ferencnek szavára nem 
bederit.

Kossuth Ferenc szeretné, hogy lássák 
Bécsben, miszerint Magyarországon az ő 
szava, hatalma. Nem I mi megcsináljuk, hogy 
Bécs kinevesse Kossuth Ferencet, s azt 
mondja : Mese beszéd, hiszen ott van Pécs, 
azoknak is táviratozott, de rá sem hederi- 
tettek. Vígan folyt a választási mozgalom. 
— Majd a többi városokban is kirugdalják 
a „rebelhundot“, naajd még jön idő, hogy 
kiabálni fogják: Éljen Lueger 1 1 Csak vár­
junk. „Vir köncen vártén“.

Ezt fogják elröhögni Bécsben, ha mi 
most széthúzunk. Ez a hála Kossuth Ferenc 
iránt akkor, mikor annyira kéri as egyhangú 
választást.

HÍREK.

Mezőbsy államtitkár
Debrecenben.

A főldmivelésügy uj államtitkára, amint 
azt már lapunk tegnapi számában jeleztük, 
ma reggel 8 órakor Debrecenbe érkezett, 
titkárja kíséretében.

A pályaudvaron Kovács József polgár- 
mester vezetése alatt az egész városi tanács 
megjelent, azonkívül Debrecen város társa­
dalmának szine-java. Weszprémy Zoltán,

1 főispán a vármegyei tisztikart vezette az ál­
lamtitkár elé.

A megérkező államtitkárt Weszprémy 
Zoltán főispánt a vármegye, Kovács József 
polgármester pedig a város nevében rövid 
beszédben üdvözölte mire az államtitkár 
kijelentette, hogy örömmel jött Debrecen 
városába és a megye területére. A pálya­
udvarról a város fogatain bevonultak a Bika 
szállodába, ahonnan 9 órasor indult el 
Mezőssy Béla a város fogatán a Pallagra. 
Kíséretében voltak Kovács József polgár- 
mester, Kovács Gyula alispán, Király Gyula, 
Szíankovios József, C?eglédy Mihály és 
Vinnay Géza műszaki tanácsos.

A Pallagon a gazdasági tanintézet ta­
nárikara fogadta az érkezőket és bemutatták 
az államtitkárnak az intézet mintagazdasá­
gát. Mezőssy a látottak fölött a legnagyobb 
megelégedésének adott kifejezést és kijelen­
tette, hogy oda fog törekedni, hgy a tanin­
tézet régi vágya, az akadémiai rangra való
emelés mielőbb sikerüljön.

A Pallagró! délben érkezett vissza
az egész társaság s az ebédig tartó időt a 
városházán töltötték el Déli egy órakor a 
város az államtitkár tiszteletére rendezett 
szükkörü társas ebédre gyűltek össze az

Angol királynőben, ahol az első falköszöntőt 
Kovács József polgármester tartotta, poharát 
az államtitkárra ürítvén. Mezőssy válaszában 
a város a megye gazda közönségét éltette.

Az egész társaság a legjobb hangulat­
ban maradt együtt délután öt óráig, amikor 
az államtitkárt a Nagyállomástól a Horto­
bágy» kísérték. Mezőssy az öt órai vonattal 
utazott ki a Hortobágyra Kovács polgármes­
ter és Király Gyula tanácsnok társaságában, 
ahol a már hetek óta folyó sáskairtást te­
kintette meg. Az államtitkár holnap délután 
érkezik vissza a Hortobágyról és innen Buda­
pestre utazik.

Vasutasok seolgálati
pragmatikája.

— A tervezet elkészült. —
Vasutas-körökben már évek hosszú sora 

óta sürgetik az uj szolgálati pragmatikát, 
amely — noha egyelőre csak tervezet alak­
jában — végre-valahára a mai napon elké­
szült. Ludwig Gyula, a Máv. elnöke, mint 
a magyar vasúti és hajózási klub elnöke, 
dolgoztatta ki ezt a tervezetet, amelyet el­
fogadás végett a klub választmányának ehó 
huszonkettedikén tartandó ülése elé terjeszt 
s ha — ami valószínű — ez magáévá teszi, 
úgy» végleges jóváhagyás végett már leg­
közelebb az illetékes legfőbb fórum elé 
kerül.

Az uj szolgálati pragmatika — ame­
lyet már ma módunkban áll részleteiben is 
ismertetni — mindenekelőtt a Máv, min* 
munkaadó és az alkalmazottak közötti köl­
csönös viszony szabályozásáról szól. Ezek 
között a legérdekesebbek a következők.

Az uj pragmatika megvalósítja a füg­
getlen fegyelmi bíróság és a felebbviteli 
tanács intézményét, amelynek táfgyalásai- 
nál a védelem nyilvános lesz. Soronkivüli 
előrehaladás legfőbb kritériuma a szolgálat­
tétel s e szolgálattételnek egy teljesen füg 
getlen bizottság minősítése lesz egyedül 
irányadó.

az előbbi levelekben kifejezett gyanúsításért 
Egy igen kiváló detektívet biztam meg szi­
vem utáni kutatásokkal és konstatálta, hogy 
az elveszett szív erős közbelépések nélkül, 
önmagától kényszeredett arra, hogy meg­
szokott helyétől eltávolodjék és most bizo­
nyára terv nélkül bolyong és jó emberek 
könyöradományaira utáltán tengeti éleiét. 
Azért is falragaszokat készíttettem ezzel a 
felírással:

— Édes szivem I Jöjj vissza Tivada­
rodhoz 1 Minden meg van bocsátva, minden 
el van feledve és soha többé nem adlak 
kölcsönbe még csak egy órára sem.

Sajnos, a szegény jószág mindezideig 
nem került meg és azért fennforog annak a 
lehetősége, hogy céltalan bolyongás után 
mégis csak önnél keresett menedéket. Kérem, 
azért, hogy amennyiben jelentkeznék, vegye 
oltalmába, gondozza és szíveskedjék engem 
értesíteni. A költségeket természetesen ón 
viselem.

Előre is megköszönve szives fáradozá­
sát, maradtam szivea üdvözlettel 

igaz tisztelője
Hegyi Tivadar.

U. i. Az Ön által elvesztett szív kü­
lönös módon nálam megtalélódott. A fen- 
tartási költségek, a postaköltség megtérítése, 
továbbá illő jutalom ellenében mindenkor 
rendelkezésére bocsátom.

*

Tisztelt Hegyi Ur 1
, Ma azzal az örvendetes fairrel szolgái­
tok Önnek, hogy sejtelme valónak bizo­

nyult. Az ön szegény, eltévedt szive csak 
ugyan idetalált hozzám. Visszatérítéséről 
azonban csak akkor lehet szó, ha mindenek- 
előtt visszaadja az enyémet és az óhajtott 
jutalmat szabatosabban meghatározza.

Addig is barátsággal köszönti 
teljes tisztelettel

Bokor Sarolta.
*

Kedves Parolis !
Igaz örömmel vettem tudomásul . leg­

utóbbi sorait és sietve tudatom feltételeimet,
Mint becsületes megtaláló azt a jutái­

mét kérem, hogy legyen oly jó s tartsa meg 
szegény szivemet, amelyet oly kegyesen fel­
fogadott, mert ott van a legjobb helyen. 
Aztán meg valószínűleg olyan állapotban 
van, hogy már nem lehet tovább adni sen­
kinek. Aztán meg elhatároztuk, hogy ezt a 
cikket többé nem tartjuk senki számára. 
Inkább használhatunk oly minőségű «ivet, 
mint az öné és nagyon lekötelezne, ba leg* 
jutányosabb feltételeit tudatná. Mielőbbi ér­
tesítést kérve maradtam

logszivélyesebb üdvözlettel
Hegyi Tivadar.

*

Kedves Tivi 1
Édes levelét megkaptam. Ezer őrömmel 

fogadom el az ön kuláis feltételeit és rneg- 
Ígérem, hogy az ön szegény szivét ápolni és 

__  tetszik Un-^UHUUZyUI M. ivw«.Q

nek. És tudja meg, maga gonosz, kedves ur, 
hogy a kérdéses cikket amúgy sem adtam 
volna vissza sohasem, másrészt nem jutott 
volna eszembe az sem, hogy visszakövetel­
jem a magamét, miután az oly könnyelmű 
módon Ünnhöz pártolt. Bizonyára nagyon 
deranzairzott állapotban ven és éppen azért 
semmiféle kuláns feltételek megszabásába 
nem bocsátkozhatom. Majd szóbelileg intéz 
zük el ezt a dolgot.

Ölel és csókol
Lottikád.

*

Express ajánlva.
Édes Lottikám I

Ah, milyen boldog vagyok 1 Csak lát 
tad volna a könyeket, amelyekbe ma a té­
teleket elkönyveltem 1 A pénztárkönyvbe a 
náezlakoma étrendjét akartam írni és a fő 
könybe éppen a monogrammunkat akartam 
bejegyezni, amikor szerencsére beléptek a 
főnökök és magamhoz térítettek. Azért baj 
lett volna, ha ijedten ki nem vakkantom, 
ami a szivemet nyomta és ami alatt alig 
birtam gondolgozni. Főnökeim gratulátak, 
háromnapi szabadságot kaptam és mire eze­
ket a sorokat kapod, már én is útba vagyok 
Hozzád I

Minden egyebet személyesen.
A te

Tivid
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A második része tíz uj pragmatikának 
az illetmény-szabályzat reformjáról szól s ez 
a tervezet, amely úgyszólván mindenek- 
fölött érdekli a vasutasokat, a kővet­
kező :

1. Hivatalnokok fizetőse :
a) igazgató évi 12.006 korona.
b) igazgató-helyettes, üzletvezető és 

egyéb tisztviselők fizetése összesen hat rang­
fokozat szerint és pedig :

korona:
I. fizetési fokozat 10000 9000 8000

II. „ 7200 6600 6000
Hl. ” 5300 5000 5000
IV. 4000 3600 3200
V 2800 2500 2300

VI* " „ 2000 1800 1600
2. Segédhivatali tisztviselők, négy 

fizetési osztályba fokozatosan való beosztással, 
következőleg:

korona
I. fizetési osztály 3200 3000

II. „ 2400 2200
III. „ 2000 1800
IV. * 1400 1300

3. Szolgák fizetése, szintén fizetési 
osztályba fokozatosan való beosztással és 
pedig :

korona:
I. fizetési osztály 1600 1500 1409

II. „ 1300 1200 1100
III. * 1000 900 800
IV. „ 700 650 600

— A magyar ipar védő egylet
helyi elnöksége a napokban küldte szót az 
iparos tanonez iskola, a nőegyleti ipariskola 
és a kereskedő ifjúsági egyletek vezetőségé­
nek 100 K. adományéit; ezen összegek meg 
felelő módon való felhasználása iránt a ne­
vezett egyletek legjobb belátásuk szerint 
intézkedhetnek és a védőegyesület elnöksége 
meg van győződve, hogy ezen összegekkel 
az ipari iskoláztatás ügyének az egylet sze­
rény anyagi erőihez képest a várható leg­
jobb szolgálatokat tette. A kitett taggyüjtő 
perselyek utján ha lassucskán is, de állan 
dóan foly a taggyüjtés müve, védőtáblákat 
kérő ivek most vannak elintézése alatt éa 
az egylet működése úgy a központban, mint 
a vidéken napról-napra tért hódit.

— A tagosítás! törvényhozás ren­
dezése. Az alkotmányos viszonyok helyre­
állta óta gazdákat ismét sűrűbben foglalkoz­
tatja a tagosítások és birtokrendezések kér 
dósé. — A ezabolosvármegyei gazdasági 
egyesület legutóbb behatóan indokolt kérő­
immel fordul a főldmivelésügyi miniszterhez, 
amelyben a tagosítás! és birtokrendezési 
ügyeknek a törvényhozási utón való újabb 
rendezését kívánja. Az egyesület rámutatott 
kérvényében arra a tarthatatlan állapotra, 
hogy egyes községekben a volt úrbéres tel­
keknek megfelelő földbirtokok 40—50 da­
rabban szétszórva fekszenek a község hatá­
rában. Az egyesület különleges kívánságai: a 
feldarabolt földbirtokok összesítése, a köz­
legelők megújítás és parcellaminimumok lé­
tesítése. Óhajtja továbbá az egyesület, hogy 
oly községben, ahol a közlegelőket felosz­
tották ás szabad gazdálkodási rendszerre tér­
tek át, a tagosítást tegyék kötelezővé és a 
kényszertagositás eseteit az alkotandó tör­
vénybe vegyék föl. A szabolosmegyei gaz­
dasági egyesület a kérvényt megküldte va 
lumennyi gazdasági egyesületnek hasonló 
állásfoglalás céljából, az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület pedig felkérte, hogy 
illetékes helyen pártolja.

— Országos diák kongresszus Deb­
recenben. Magyarország diáksága ez évben 
Debrecenben tartja meg kongreszusát, mely 
net egyik legfontosabb tárgya a diákszövet­
ség megalakítása lesz. Az ország minden 
vidékéről vagy 30— 40 kiküldött jelentette

már be jövetelét. A tárgysorozatból ítélve 
fontos és a diákság érdekeire nézve nagy 
jelentőségű ügyek kerülnek tárgyalás alá, 
mint a Diákszövetség, diákifjuság választó 
joga, Kossuth serleg ügye, Országos diák 
sajtó, diákjelvény, magyar szokol, kórház 
egyletek felállítása, ifjúsági pásztóit Íjak, 
honi ipar pártolása, nép egyetem, gazdász 
eevetem, küzdelem a diák óroma nizmus el­len, néviháiyaiosítás éfb. A íhágyar Mis- 
kólák kiküldöttei e hó . 21-én érkeznek Deb­
recenbe, este 8 órakor ismerkedési estély 
lesz, 22 ón kezdődik a kongreszus, mely 
két napot igénybe fog venni és 24-én 
tartják meg a Kossuth serleg ünnepélyt. A 
kongreszus után kirándulás lesz a Horto­
bágy ra. Minthogy az ifjúság maga a nagy 
számú vendégeket elszállásolni nem tudja, 
ezúton kéri a város közönségét, hogy akik 
hajlandóak vendéget elszállásolni lapunk 
szerkesztőségében kitett ivén jelezzék.

— A kereskedelmi miniszter a 
vasút jegykedvezményről. Egy tisz­
telgő küldöttség előtt mely Uszkay Bá­
lint vezetésével a íéláru vasúti jegy 
kedvezményét kérte az ország jegyzői 
számára, Kossuth Ferencz kereskede­
lemügyi miniszter a következő kijelen­
tést tette :

— A kérelem teljesítése — igy 
szólt — nehézségekbe ütközik, mert a 
közszolgálat más ágatainak munkásai 
is kérik és valamennyinek megadni 
annyit jelentene, mint az államvasutak 
amúgy is csekély jövedelmezőségét 
még lejebb szállítani ; ami ismét ház­
tartási szempontból volna káros. Egyéb­
iránt a kérdés alapos számításokat igé­
nyel, amelyeknek eredményét majd 
végleges döntés végett a miniszterta­
nács elé fogja terjeszteni.

— Lószemle. A második honvódhu 
szár ezredparancsnokság megkeresésére a 
városi tanács a junius hó 20-án tartandó 
utó lószemiére Hosszú Vazul városi magy. 
kir. állatorvost. Kovács Lajos és Nagy Imre 
biztosokat küldte ki.

— Takony kór Debrecenben. A föld­
művelésügyi miniszter rendeletére a takony- 
kórban szenvedett lovakat az idén újra be­
oltják, de az olyanokat, melyek kétszeri be­
oltás dacára is megkapták a betegséget a 
sintértelepen agyonbunkózzák.

— A finnek köesönete. A távol 
északról rokon hazánkba fáradt és városun­
kat is felkeresett Finn egyetemi dalárda tag­
jai igen jól találták magukat, aminek csal­
hatatlan tanujele azon sürgöny, melyet Mis 
kolera megérkezésük percében intéztek Oláh 
Károly tanácsnokhoz, mint a fogadó bizott­
ság elnökéhez és a mely következőleg szól: 
Nagyságos Oláh Károly tanácsnok urnák. 
Debrecen. A debreceni, örökké feledhetetlen 
napúkért szivünk mélyéből fakadt legőszin 
tóbb köszönetüoket tolmácsoljuk Nagyságod 
nak, mint akinek legnagyobb része volt 
azok rendezésében. A Suomen Saulu tagjai. 
Tudomásunk szerint köszönő sürgönyöket 
kaptak még Király Gyula tanácsnok és dr. 
Magosa György főügyész, mint a rendező 
bizottság kiváló tevékenységű tagjai, a 
gazda szerepet vitt városi tanács és Márk 
Endre dalegyleti elnök s Eberhardt Béla 
róm. kath. főgymnásiutni tanár.

— Polgári kör áltel folyó hó 27-én a 
Magyar! testvérek zenekara közre működésé­
vel rendezendő tánc estély az előkészületek 
bői Ítélve — igen fényesnek Ígérkezik. A 
rendezőség a Dobok pavillont ez alkalomra 
tölgy lombbal és virággal remekül díszít 
teti. A meghívók a legnagyobb figyelemmel 
lettek szótküldve, a kik esetleg nem kaptak 
volna, de erre igényt tartanak, forduljanak a 
kör helyiségébe (Piac-utca 7.) ahol kézség­
gel fognak névre kiállíttatni.

— Óvodai évzáró ünnepélyek. Hét­
főn az Eőlvós-utcai óvodában, kedden a 
homokkerti gj'érmek-menházban tartattak 
meg a szokásos évzáró ünnepélyek, a kicsi­
nyek ér a felnőtt családtagok ntgy őrömére 
és mulatságára. Szerdán a Csapókertben, 
csütörtökön gróf Degenfeld-téren pénteken 
és szombaton Mester-utcán tartattak hasonló 
ünnepségek naponta fél 9 órakor.

— Kémény seprők Saterónyi állam­
titkárnál. A vidéki kéményseprő-egyesüle­
tek elnökei Fodor Kálmán orsz. képviselő 
vezetése alatt tisztelegni akartak ma Kossuth 
Ferencnél, aki azonban távol lévén, helyette 
Szterónyi József államtitkár fogadta őket. 
Arra kérte a küldöttség Szterényit, hogy az 
ipartörvény revíziójánál vegyék tekintetbe a 
kéményseprők memorandumba foglalt kívá­
nalmait is. Szterónyi államtitkár a többek 
közt ezt mondta:

— Önök négy csoportba foglalják kö­
vetelésüket, illetőleg kérésüket. Az első az, 
hogy az ipartörvény körébe kívánják vonni 
a tűz és építészeti rendészetet, a második, 
hogy az általános tisztítási kényszer kíván­
ják felállítani, a harmadik, hogy a kémény­
seprői engedélyt csak az nyerhesse el, aki 
arra kellő erkölcsi garanciát nyújt, negyedik a 
vizsgarendszer előírása és a kötelező ipar- 
testület. Az ipartörvény revíziójának lehető 
leg a szabadmozgás alapján kell elkészülnie. 
Ebben a tekintetben bizonyos ellentétbe ke­
rülünk valószínűleg a kisiparosoknak nagy 
részével, amely rész a képesítési rendszer 
tuthajtásában keresi a boldogulás útját. 
Nagy tévedésben van a kisiparosság, ha 
attól várja egyedül a maga boldoeu ását. 
Nem az a fontos, hogy mit tanultunk, ha­
nem, hogy mit tudunk. (Igaz 1 )Ami az ipar- 
testületi kényszert illeti, Önök is azon az 
alapon állanak amin én, (éljenzés) vagyis, hogy 
az ipartestületi kényszer a kisiparosoknál 
behozandó, felruházva azt minden hatósági 
funkciókkal, amelyek első fokon az ipar- 
rendészet autonomikus alapján szükségesek. 
(Helyeslés.) Ami végül a tisztítási kény­
szert illeti, figyelmeztetnem kell önöket, 
hogy itt a legszegényebb falusi néposztály­
ról van szó, amely a költségeket nem képes 
esetleg elviselni.

— Kitoloncolt csavargó. Selyem An- 
dráö Kálló-semlyéni születésű 28 éves csa­
vargó Papp Lőrinc szolgálatában állott, kitől 
élelmiszert és más egyebet is lopott. Napok 
óta munka nélkül Debrecenbe csavarog s 
minthogy a város közbiztonságát veszélyez 
tető elemek közé tartozik, a osendőreóg el- 
toldbcoltatja.

— Hirdetmény. Az 1905—1906 ik évi 
földadó. I., II., IV. osztályú kereseti adó, 
tőkekamatadó, orsz. betegápolási pótadó, 
1905 évi hadmentességi dij, útadó, fegyver 
adó, ebadó, mezőgazdasági oseléd-segélypénz 
tári dij kivetési lajstromok elkészülvén, az 
1883. évi XLIV t.-oz. 16. §-a értelmében 
folyó évi Junius hó 20-ik napjától Julius hó 
6 ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi 
közszemlére lesznek kitéve, Miről a t. adó­
fizető közönség óly felhívással órtoeittetik, 
hogy ezen lajstromokat említett helyen a 
hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsék 
meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna : felszólalásaikat a városi adóügyosz­
tálynál 15 nap alatt annyival inkább adják 
be, mivel az e tárgyban később beérkező 
panaszok figyelembe vétetni nem fognak. 
Debrecen, 1906. évi Junius hó 19. n. A 
városi adóügyosztály.

— Boosk&y szobor leleplezés. Ma­
rosvásárhelyről jelentik: Nyarád- Szeredán 
tegnap délután nagy ünnepségek között 
leplezték le Bocskay István mellszobrát, 
melyet Horváth Géza székely szobrász ké­
szített és a község főterén áll. Kolozsvárról 
és Marosvásárhely rőt sok előkelő vendég 
érkezett oda ez alkalomból. A főtéren dia­
dalkapu volt felállítva és feliét- ruhás, virá­
got szóró leánykák ólén Marton József tb. 
főszolgabíró üdvözlő beszéddel fogadta a 
vendégeket. Sebess Dénes országgyűlési kép­
viselő köszönte meg a vendégek nevében 
a sei vés fogadtatást Farkas Albert főispán 
és a szobor bizottsági vendégek az emelvé­
nyen foglaltak helyet. A székely közmüve-
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lödési dulasyeBület a himnuszt énekelte, 
mire F»zskas Lajos unitárius lelkész imája 
uián Ttavasrí János ev. ref. esperes beszélt. 
Majd Badöházy János szavait» el ódáját. 
Szadeoky Lejött egyetemi tanár Booskay 
Istvánról tartott ismertetése volt fénypontja 
az ünnepségnek, A szobor bizottság elnöké­
nek zárószavai után, a-cadyekkel átadta a 
szobrot, at állami iskola helyiségében ban­
ket és utáhá tánorigalom zárta be az ün­
nepséget. Marosvásárhelyt nemsokára Rá- 
kóey mellszobrát fogják felállítani a Kossuth 
tér parkjában.

— Orfeum a Bikában. Valóban szen­
zációs műsora van most a Bika szálló orfeu­
mának. Grünau isazgató a legkitűnőbb fő­
városi varieté erőket ösczpontositotta, hogy 
a közönség igénye teljes kielégítést nyerjen. 
Baumann Károly a fővárosi orfeum kitűnő 
komikusa egész uj műsorral jött Debrecenbe 
Gyárfás Dezső is felújította rezertoárjátt 
Grünau Poldi nap-nap mán őszinte tapsoka. 
arat, disorét, ügyes kupiéiért. La belle More- 
nitta, Pilugyai Mici, Csillag Laura, Ormai 
Lujza, Ferenczy Camillia, Rosa és Harry és 
H többi szerződtetett tagok fellépte. Mister 
Ramnie $»z orfeum legújabb szenzációja 1

— A képviselők „polgári állásai“.
„A képviselőhöz a jelenben és a múltban“ 
címmel Lui/ossy Endre képviselőházi szám­
ellenőr és Paraszthy Pál képviselőházi szám 
tiszt egy koronás könyvet adtak ki, amely 
annyiban tér el a már a régebben megje­
lent Kiszely féle sematizmustól, hogy a 
képviselők lakjegyzékét is tartalmazza és 
megemlíti a képviselők polgári állását vagy 
foglalkozását. Ez utóbbi érdekes számokat 
nyújt: Van a képviselők közt 14 miniszter 
és államtitkár, 121 ügyvéd, 2 ügyvédjelölt, 
36 volt áliani, megyei vagy városi tisztvi­
selő, 4 volt főispán, 50 nagybirtokos, 67 kö­
zépbirtokos (ideszámítja magái a paraszt­
párti szocialista -tichim Andris is.) 3 kis­
birtokos és 1 földműves, 5 kereskedő, 2 gyá­
ros és 7 bankigazgató, 19 római katholikus, 
2 görög katholikus pap, 2 görög keleti, 3 
ec'. evangélikus és 7 ev. református lelkész, 
10 iró, 14 hírlapíró és 1 lapkiadó, 16 fő- és 
középiskolai tanár, 6 orvos mellett 2 gyógy­
szerész, 2 magántisztviselő. 1 festő, 4 mér 
nők 1 volt katona, 1 bérlő, 1 volt közjegyző 
1 csillagász és 1 magánzó. Parlamentünkben 
tehát még mindig túlnyomóan sok az ügy­
véd.

— Állitáeköteles munkások figyel­
mébe, Miután az 1905. évre vonatkozó 
ujonoállitás kivételesen a folyó évben, jú­
nius hó 11-től július hó 14-ig terjedő idő­
közben fog megtartatni, azon célból, hogy 
fősorozásnak ebben az időben való megtar­
tása az aratási munkálatok lefolyását ne 
zavarja, a honvédelmi miaLzter valamennyi 
törvényhatóság közönségéhez intézett rendő­
ri eleiében felhívta a törvény hat óságokat arra, 
hogy többszöri közhírré tétel utján egyebek 
között figyelmeztessék az állitá-kömleseket, 
hogy : hogy minden más vidóare elszerző­
dött állitásiöteles munkás kérheti, hogy ott 
sorozzák, amely sorozójárásban a sorozás 
idejében éppen tartózkodsz fog, sőt ha ezt 
előzetesen, nem is kéri, minden állitásköte- 
lea munkás munkásigazolványt, vagy egyébb 
a születési óv és illetőségi hely tekintetében 
felvilágosilást nyújtó okmányt magával vivén 
személyazonosságának igazolásával meg 
jelenhetik azon sorozóbizottság előtt, amely 
abban a sorozóbizottság előtt, amely abban 
a sorozójárásban működik, ahol ő mint mun­
kás azon időben tartózkodik.

Egyben elrendelte a honvédelmi mi­
niszter azt is, hogy ha a vidékre elszerző­
dött s munkába menő állitáskötelesek azt 
kérik, hogy a fősorozás után tartandó utó 
állításon jelentkezhessenek, ebbeli kérel­
mük kedvező elintézése elé »kadályok ne 
gördittessenek.

Ezen rendelkezésekkel lehetővé van 
tó ve, hogy az állitáeköteles munkások a 
munkasszerződésekst jolontőkenyebb aka­
dályozás nélkül teljesíthessék.

— A Dreyfus pör revisiója. Párisból 
táviratozzák : Ma volt az első ny ilvános tár­
gyalás a semmisilűszók előtt Drejfus pör-

ujitó kérvénye tárgyában. A tárgyalás iránt 
a közönség nem tanúsít különösebb érdek­
lődést és a terem alig telt meg érdeklődők­
ből* Dreyfusnak a felesége, fivére és sógora, 
valamint Picquart ezredes ia megjelent,

ntaga Dreyfus Alfréd nem volt 
ott. Dreyfust Mornard védőügyvéd képviselte. 
A semmitöszék összes bírálnak az u véle­
ménye, hogy a vádak, amelyeket Meroier éo 
Roger tábornokok emeltek Dreyfus ellen, 
teljesen elesnek. Biztosra veszik, hogy a 
rennesi haditörvényszék ítéletét egyhangú­
lag megsemmisítik. Rank szenátor ama re­
ményének ad kifejezést az Aurora ben, hogy 
a semmitöszék, tekintve, hogy Dreyfus tel­
jes ártatlansága beigazoíás nyert, Dreyfust 
rehabilitálni fogja.

Dreyfus védője, Mornard ma délután 
vagy 650 oldalra terjedő revízió kérelmet 
terjesztett a semmitöszék elé, melyben kons­
tatálja, hogy a semmitöszék büntetőtanáosa 
által rendkívül gondosan végrehajtott vizs­
gálat a Dreyfus terhére rótt bűntett állító­
lagos elemeiből mitsem hagyott fenn és fel­
fedi a vád emelői részéről elkövetett csalárd 
cselekedeteket. A tárgyalás ma egy órakor 
kezdődött Ballot Beaupró elnökiele alatt. 
Moras előterjesztette a jelentést és minde­
nekelőtt kijelentette, hogy ez ügy tárgyalásá­
nál mérséklet és pártatlanság fog uralkodni. 
Ez az ügy nem politikai többé ha­
nem tisztén törvénykezési. A jelentés felem 
lit néhány részletet, amelyekről azt mondja, 
hogy ha azok előbb lettek volna ismeretesek, 
nem maradiak volna befolyás nélkül a ren­
nesi bírákra. Moras továbbá meg;egyezte, 
hogy a büntetőtanács vizsgálata oly tökéletes 
volt, amennyire csak lehetséges. Végül Mor­
nard védő memorandumával foglalkozott és 
hozzáteszi, hogy a főállamügyósz által szer­
kesztett vádirat a Mornard által felhozott ti­
zenhárom revizó-ok közül csak hatbt tart 
fenn, mert a többiek csak azt erősitik meg, 
ami a rennesi haditörvényszék előtt ismere­
tes volt-

x Gyermekjátékok, háetartási cik­
kek és miliparáru különlegességek 
Mentse Henrik áruházában Kossuth utoa 
4. szám alatt a legolcsóbbak. 361—2,

I Értesítés. Tisztelettel tudatom a 
nagyérdemű közönséggel, hogy az Ipar ká­
véházat átvettem és azt megfelelően beren­
deztem. Főtörekvésem az, hogy a közönség 
igényeit teljes mértékben kielégítsem. Tel­
jesen uj biliárd asztal. A legjobb minőségű 
kávéházi italok. Naponta cigányzene. Szives 
pártfogását kérem a nagyérdemű közönség­
nek. Teljes tisztelettel Augurt Antal kávés.
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TÁVIRATOK.
—«—

A magyar delegáció.
Bécs, junius 19. A tengerészeti 

albizottság ma délelőtt Toroczkay báró 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen fel­
szólaltak Kossuth Ferenc, Szabó István, 
Okolicsányi László, Kmethy Károly s 
Nikolics Fedor. Hosszabb vita után az 
előterjesztett javaslatot elfogadták.

A kvóta kérdés.
Bécs, junius 19. Itt elterjedt hírek 

szerint fleck osztrák és Wekerle ma­
gyar miniszterelnökök legutóbbi talál­
kozásuk alkalmával tisztázták a szak- 
bizottságok munkaprogrammját. Megál­
lapodtak abban, hogy a kvóta és a 
jegybank kérdést kikapcsolják. A kvóta 
kérdés elintézése a két kvótabizottság 
hatáskörébe tartozik s az esetben, ha 
azok nem tudnának megegyezni, úgy 
július elsején az uralkodó döntene. A 
bankkérdés nem tartozik a kiegyezés 
keretébe A bizottságok elnökei a sza­
badalmak 1917 ig való meghosszabbítá­
sában már megállapodtak. A magyar

szakbizottság holnap ül össze, ezért 
Szterényi és Popovics államtitkárok már 
Bécsbe utaztak.

Képviselőhás ülése.
Budapest, junius 19. Hir szerint 

a képviselőház csütörtökön formális 
ülést tart, mély alkalommal benyújtják 
a felirati javaslatot.

As orosz forrongás.
, Moszkva, junius 19. A vasutasok el­
határozták, hogy az esetben, ha a dumát 
feloszlatják, általános sztrájkba lépnek.
, Bialosstok, junius 19. Tegnap ismét 
óriást volt a vérengzés. Kétszáz zsidót újra 
megöltek s ötszáznál több a sebesült. A 
zsidó kórház udvarán két hosszú sorbah 
fok úsznék a sebesültek, amely rettenetes lát- 
ványt nyújt.

Pétervár, junius 19. A birodalom min­
den részóról aggasztó fairek jönnek. A cár 
nem tudja, mitévő legyen a dumával, mely 
folytonosan forradalmi követelésekkel áll elő. 
Feloszlatni nem meri, mart attól fél, hogy 
az egész ország lángba borul.

Idill a nyári vendéglőben.
(Egy ur,, akiben még van egy kis poétikai 

érzés a nyár gyönyörei iránt és még van benne egy 
kis vállalkozó szellem, egy remek nyári délután 
nagy sétára indul, végcélul tűzvén ki magának, hogy 
a „Kilenc krigli* kirándulóhelyen fogja szó úját és 
éhségét lecsillapítani. Másfél órai gyalogolás után 
célhoz ér. A „Kilenc krigli“ csárda egy kicsiny, de 
piszkos hely: egyedüli előnye, hogy a seabad ég 
alatt lehet ülni. Földbe vert asztalok, „Naponta friss 
csap olás“ és „Kéretik azonnal fizetni“ felírások a 
fákon).

A vendég: (bemegy a kerítésen túl, leül egy 
asztal mellé és vár).

A pincér : (lassú léptekkel odacammog). Szol­
gája. Tetszik valami ?

A vendég: Mit gondol? Talán a rnsga szép 
szemeiért kutyagoltam ki ide? Van csirke ?

A pincér : (körűméz az asztalok alatt kapir- 
gálö három-négy csirke közt). Van. Itt vannak-

A vendég: Akkor jó. Tehát én magam vá­
laszthatom ki, amelyiket akarom és tüstént leölik, 
kisütik ?

A pincér: (unottan hessegeti a pár sovány 
csirkét). Tessék választani.

A vendég: (nagy buzgalommal hozzálát a vá­
logatáshoz). Ez, ez tetszik itt, ez a barna pöttyös.

(A pincér magához csalja és elfogja).
A vendég : (közelebbről nézi a csirkét). Ha­

nem hallja, nekem nagyon ismerős ez a csibe. A 
múltkor, mikor itt voltam, úgy emlékszem szintén 
ezt választottam. Meg is ettem. Hogy lehet ez 
mégis itt ?

A pincér : (szemtelenül) Biztosan visszagyütt.
A vendég : (fejcsóválva visszaül az asztalhoz). 

Saláta legyen hozzá. Édesen.

A pincér : Mi csak savanyun csináljuk. Uj 
divatokat nem kezdünk.

A vendég: És mit igyam ?
A pincér : Mit tudom ón ?
A vendég : Hallja, maga megtanult udvariasan 

bánni a vendégekkel. Hol volt régebben alkalmazva ?
A pincér: Mindig itt.
A vendég : No, az meg is látszik. — Hit van 

jó sör ?
A pincér: Van.
A vendég : Meleg ?
A pincér: Elég meleg.
A vendég: Akkor hozzon egy fröcscsöt In­

kább több vízzel-
A pincér: (menet közben, magiban). A sza­

már, még mondja. I Beviszi a barna pöttyös csibét a 
konyhába. A sztk&csné a sovány állatot egy sza­
kajtó alá dugja és hozzáfog a háromhetes csibe 
maradók felmelegítéséhez. Ki a csirke maradók kü-

——-
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lönben korunk egyik legújabb vívmánya : .a csirke 
korlet“. Egy előkelő vendéglő féláron eladja a ma­
radék koppasztott baromfit egy másik vendéglősnek, 
pár hét múlva ez ismét tovább adja potom áron 
kifőzéseknek.

A vendég tvárás közben elunja magát, beszél­
getni kezd a pincérrel). Sok vendég jár ide?

A pincér: Sok.
A vendég: De most nincs itt senki.
A pincér : Nincs.
A vendég : Hallja barátom, maga nagyon kurta 

feleleteket ad. Hol tanulta ezt maga. Mi volt maga 
régebben?

A pincér: Sürgönykihordó.
A vendég: Hja úgy 1 (A pincér tányérokat 

hoz). Csak nem akarja idetenni nekem ezt a piszkos 

tányért ?
A pincér: Az nem baj, rá van száradva. Nem 

jön le onnan.
A vendég : Na nézze meg, talán már kisütöt­

ték az én kis barna pöttyös csibémet.
(Pár perc múlva hozza az ételt a pincér. A 

sült nagvon gyanúsan néz ki : mintha miniatűr le­
égett házigerendák volnának).

A vendég : (eszik). Mondja csak barátom, biz 
tosan tudja maga, hogy az én csibémből készült ez?

(A pincér hallgat).
A vendég: Ép hol van ennek a csibének a 

melle? Nem látom a mellét. Pincér, a melleket miért 
nem adták ide?

A pincér : (magában). Mert a második csirke 
körlethez nem jár mell. Éppen úgy, mint a harma­
dikhoz nem jár comb sem; csak fej, püspökfalat 
meg szárny.

A vendég : Pincér, ón nem tudom ezt a csi­
bét megenni. Ennek a csibének valami baja volt.

A pincér: Arról mi nem tehetünk. Állatorvost 
nem tarthatunk az üzletben.

A vendég : Igen, de én éhes maracitam- Hoz­
zon nekem egy kis szalámit.

A pincér : Elfogyott.
A vendég : Akkor hozzon egy kis ementhali

sajtot.
A pincér: Elfogyott.
A vendég : (haragosan). Eh, akkor fizetek.
A pincér: Az van.
A vendég : Mennyit tesz az ki összesen ?
Á pincér : Egy forint és húsz.
A vendég : (nyög egyet). Egy forint és húsz. 

Ezek aztán értik a módját. (Odaadja a forint húszat 
és külön oda tol a pincérnek két krajcárt).

A pincér: Kié ez a két krajcár ? Talán az 
euyiin ?

A vendég : (dühbe gurulva). Nem, maga szem­
telen. Az enyim. (Zsebre teszi). Majd adok én ma­
guknak. Máj l ón megmutatom. Ez egy tisztességes 
kirándulóhely ? Ez egv rablótanya, egy piszokvár, 
egy méregkonyha. (Feláll és indulni készül). De vár­
jatok gazemberek. Bele fogom tenni az újságba, 
hogy kik és mik vagytok ti. 1 i, piszokbanda, rab­
lók. Pluj !

(Távozik, de a kerítés mögül még visszakiabál. 
A pincér bcsza ad a konyhába és a hóna alatt ki­
hoz valami1,).

A vendég ... És ilyen hüllő pincéreket tar­
tani ! A megtestesült butaság. A gazdád mellé il- 
lesz, te zsivány!

A pincér : (mosolyogva) Csak kiabálj öregem. 
Akarod látni a barna pöttyéé csibédet, amit meg­
akartál enni ? Nézd, ehun van ni I Hess 1 (Kiereszti 
a csirkét). Nos, mikor jössz el harmadszor megenni,
mi ?

A vendég: (a távolból még hallani a hang­
át) . . . Piszkok . • • haramiák . .. gazemberek. ..

Balmaz odarobant a hivatalnokhoz e 
kikapta a kezébCl a munkakönyvét. Ki­
meresztette a szemót s úgy bámult a 
könyvbe, ahonnót könyörtelen valósággal 
sötétlett felé: Január 25- Levéltári beosztás 
B. osztály, Balmaz.

— B. osztály, Balmaz . . . B. osztály, 
Balmaz, — ismételgette magában. Aztán 
összefolyt szeme előtt a betű s megtörtén 
rebegte :

— Érthetetlen . . . érthetetlen . . .

Megnyitás május 20-án

8 zatmárm egyében 
MAGYAR KARLSBAD.]

A homlokán kiütött a verejték, a 
szeme könnybe lábadt s tehetetlenül meredt 
maga elé . t ,

A hivatalnokok kínosan ízegtek-mo- 
sogtak, ide oda topogtak.

— Hiszen végre is . . . szólt nagy­
hallgatás utón sz egyik, de hirtelen abban- 
hagyta.

Megint kinő« csönd. Balmaz mereven 
nézte a könyvet.

— Tulajdonképpen egyszerű csere az 
egész, — nyögdéoselle a csönd után a 
másik.

— Butykay a Révész helyére került.
— Révész p?dig a Butykay helyére, — 

hangzott újabb csönd után.
Az'án a többi is bátrabban-bátrabban 

toldosta:
— Végre is ez megtörténhetik.
— Előfordulnak ilyen esetek.
— Hibának nem is hiba 1
— Sokkal nagyobb baj lett volna, ha 

Révész nem a Butykay helyére kerül, ha­
nem valahová másho 'á.

— Ez a főnők úrral nem történhetett 
volna meg 1 — vágta ki hirtelen az egyik.

— Persze, hogy nem 1 Az természetes !
— kiabált rá a többi.

Balmaz hirtelen felütötte a fejét. Egyet 
rántott a kabátján.

— Soha 1 Mit gondolnak 1 kiáltotta — 
Aztán ha megfontolják a dolgot ... ha 
gondolkoznak fölötte . . . vannak az éle« 
ben olyan különös vóletleoek . . . például . . . 
például . . . mint »mikor a számadásban öt 
kilences kerül egvmás mellé. Különös vé­
letlen. Azért, hogy nevem oda van Írva?

Majd hirtelen ötlettel, visszanyert ön 
uralommal kiáltotta :

— Ki bizonyítja be, hogy nem rseréltc 
el valaki a le velősömön at az asztalomon, j 
mielőtt elraktam vob a ? Nos !

— Ez lehetséges 1
— Nagyon valószínű I
— Bizonyosan úgy volt 1 — kiabálták 

a hivatalnokok.
Erre Balmaz erélyesen a gyakornokra 

támadt: Mindig az asztalomon kotorásznak 
amikor nem is kellene 1

— Már én is mondottam nekik 1 szólt 
gyorsan az egyik hivatalnok.

— Én is figyelmeztettem ! — mondotta 
a másik.

204 m. magasságban a tenger szine felett. 130, 
holdas gyönyörű park, por-és seélmontes fekvés, i 
Ivó gyógymód, meleg ásványvíz íü-dők; szónsa- . 
vas fürdők. Modern hidegvizgyógyintézet, kitűnő 
masszőrök. 180 kényelmesen berendezett szoba, j 
Diétetikus konyha. Cukorbetegek, gyomorbei egek 1 
számá-a külön. Vízvezeték, Acetylenvilágitás,, 
Nagy táncterem, olvasószoba, tenis tekepálya. , 
Regényes kirándulások, Gyógyjavallatok : gyomor i 
és bélhurut, epekövek, sárgaság, légzőszervek j 
hurutos bántelma. Hólyagbajok, aranyeres csomók í 
csuz-és kö-zvény cukorbetegség, női bajok, izzad- j 
mányok. Különleges gyógyhatás görvélyes gyermek- j 

betegségeknél. 1
Vasúti álló- ás posta, távírda gyógyszertár Elő-. 
idényben (május—junius lMg) és utóidényben 1 
(aug. 20.—szept. 25-ig.) a sz >bák, fürdők árából, j 
gyógy- és zenedijból 50 *!„ engedmény. 1

Flirdőorvos : Rottenbiller Ödön dr.

Rogény-ösamolx,

— Bizonyosan maga csinálta a kava 
rodást! kiabál a gyakornokra Balmaz.

A többi koutrósott:
— Bizonyotan 6 volt 1 
— Persze, hogy 6 volt 1 
Balmaz mereven, ütinepélyeseu kiegye 

nesedett.

A főnők ur tévedése.
Irta: Pásztor József.

— Főnök ur volt szives.
— Hogy én ? Hogy én ?

Fonok ur v >it szives a B, osztály
lóvéiéit elrakni.

bel) ben v. klinikai tanársegéd, mütő. megyei t. 
főorvos Máv. tanácsadó.

Elösmert kitűnő konyha. Vendéglős Ekamp Gyula. 
Kimerítő prospektussal és íelvil&gositással kész­

séggel szolgál a

271—3—3.
Fürdőigazgatóság

I Bikszádfürdő.)

Azért figyelmeztetem, szólt paran­
csoló hangon a gyakornokhoz, — jól je­
gyezze meg: rend, rend, ren 1 Másként itt 
nem boldogul 1

— De kérem szépen, én ... ón — he 
begett a gyakornok.

Balmaz azonban, mintha nem is hal • 
lotta volna, recsegő hangon szónoki lendü­
lettel folytatta :

— Jegyezze meg : a rend a helyes élet 
alapja. Rend nélkül nincs élet, nincs semmi. 
A természet is bizonyos rend szerint funk­
cionál !

Aztán, körülnézett, lódított egyet a fe 
jón s önérzetesen, büszkén ment vissza a 
helyére.

(Vége.)

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
zz és mintát kérni a legjobb =

Stájer férfi és női loden szövetekből
vadászoknak, erdészeknek 
és turistáknak, valamint 
mindenféle divats-- öve'ék­
ből, férfi és fiú öltönyökre, 
f» löltök, esőköpenyekre a 
legolcsóbb" ól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 

sömerf első és legnagyobb Loden kivitelű
cr giől Vincenz Oblack ch. és kir, ud­
vari szövet szálitó Graz, MunjassB No, 9|63,

Sok millió előkelő lg]
ur hölgy használja a világhírű ■

FÖLDES-fóle

MARGIT
CRÉM

kitűnő hatású arckenőcsöt, mely
zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít,
A Földes-féle Margit-Créme gyorsan ós biz­
tosan ható ártalmatlan szer szeplök, máj­
foltok, böratkák, pattanások, kilitósek s min­
dennemű börbaj ellen. A világ legelőkelőbb, 
hölgyei használják ós elragadtatással be­
szélnek annak páratlan ós csodás hatásé 
ró!. Egy tégely elhasználása után erről 
mindenki meg fog győződni, de óvakodni 

kell hamisítványoktól.
Ára ; kis tégely I korona, nagy tégely 2 kor. 
Margit-szappan 70 fill. Margit-puder K. 120 
Margit-arcviz K. I—, Margit-fogpép K. I

Készíti: FÖLDES KELESE $
gyógyszerész, ARADON.

6 Koronás rendelések bérmentve küldetnek
Kaptjntó : Balázs Ödön, Grósz Naey 
.Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovács I 
Nándor, Mihalovits J., Muraközv László | 
Szilcz Forencz gyógyszertárakban.

175— iO- 8

Legjobb 
szépítő
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Átköltözés miatt,
mélyen leszállított árak 11

JíterKlerSoma
nap- ég esőernyő gyárában

Piac gH» t c x a 50 s * á m.

Dús választék mindennemű 
férfi és női nap- és esőér' 
nyőkben. — 338-x-lO.
•f Áthúzások és javítá­

sok olcsói» és pontosan 
eszközöl ftéttn ek.

Gazdáknak fontos.
Alegegysze- 
riibb ős leg- 
megbizhatób 
Benzinmoto­
rok milden 
vazda által,
gizagázott engelély nélkül Özembe helyezhetők, kapca0 
latban a legelismertebb jósáa-u cséplő-gépekkol, olőnyö 
árakon és kedvesé fizetési feltételek mellett szállít

Herkules motorgyár.
Budapest, V"., Yáoi-ut 30.

Állandó nagy mitorkiállitás. — Motor-cséplőgépek minden 

kor Üzemben láthatók. — Teljes Jótállás kitünif-mükődésért 
Árlap ingyen. 124—x-13

A. koaelgé lakáaváltpztatáaok alkalmára szőnyeg 
^^^tál^mnkat^tel^bieen^ujonnan^rendeztiLk^be.

Futé és nagy szőnyegek.
Linóleumok ég viagzos-
váaznak, gyönyört! válasz
tékban, Szövet éa csipke­
függönyök. Agy éa asz­
talterítők. — Paplanok, 
matracuk. Toron Hál! sző­
nyegek és beszterczebá- 
nyai pokróczok jutányos

szabott árakhoz.

Szőnyeg maradékok saját áron alól.
108 x-t-87 a
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°SEBS BÍÜ?r8íír „ Bnda<,e8sj-1 rodaamcky-n. 18.
elsőrendű 6 „été. | ^ "ölteée

Több mint ezer gép üssmben.0^8 *******

*

Osstr. szabadi, bej.
Mrndeqki maga gifápfcla a köveit I

Cement-, fal-, kd forma
teljesen felszerelve csuk 3$ korona

Egy munkás egy formával 'naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

TevoqdBFen x L. Polliért Dalgeinj a I^g. D K.
264-6-4

Szt. Badegund, Grácz mellett
gyógyhely és vtegyógyinfézef.

Fölséges vidéken 750- 1500 méter magas hegyek és kitér iedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül --- Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Evenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. __

Prospektust ingyen küld

Dr. Ruprloh igazg. főorvos.242—3
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275—5—5.

Tnlipán-Padlófénymáz! Védjegyezve TulipánPadldfénrmáz I
(Llnolenm) (Linóleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlófény mázt, mert

A Titfip^n-P^dlófénymáaj, az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
t Iu}iptn'5a?i?íénym*2i tartÓ3> rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir.
A Tulipán-Padlófénymáz vizel moshatói
A Tnlipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tnlipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkereskedésben és drogueriában kapható. 

Viszontelárusitásoknak legjutáayosabb árajánlattal szolgál

1v£o,í=1q.x37- 0-37-10.1©. és Társai
vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár 

BUDAPEST, IX. Remete-utoa.

B-
8»

tt*
P

•ti
P



8
debrsgzeä 1906. junim 20.

APHI) HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélheti tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre flsetendők.

I
I

„DEBRECZ^*“
aserkesstőssógének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Hölgyek!
Hűséges, discrót rabszol­
gája lenne nemes foglal­
kozású, csinos fiatal em­
ber azon úri nőnek, aki 
hajlandó volna érte némi 
áldozatot hozni. „Rabszol­
ga*4 jeligével ellátott leve­
leket a kiadóhivatal — 
továbbit.

Kedélyes
ítnelligens leánykával sze­
retnék szórakozás céljából 
megismerkedni. „Hivatal­
nok-jeligés levelet a kiadó 
ben kérek címezni.

Jó házból
való fiú fodrász tanulóul 
ajánlkozik. Cim a kiadó­
hivatalban.

1
Utánvétele»

esőmig posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Piacz u. 9. sz

Kiadó bolt
Késes utca 11 szám alatt.
Tudakozódni ugyanott.

350—10-6.

Egy
vaskonyha jutányos áron 
eladó Kétmalom utca 1 < ■

Megbízható
ós jó családból való fiú 
füszerkereskedó tanulóin 
felvétettik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Antalfy Ferencz
könyvkötészetében piac-u 
31 szám. készülnek: egy­
szerű és díszes könyvbe­
kötések, bőr, Plüss papi: 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 -1—2.

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
\ ffíkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz

macában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve, 
úgy mtt8aDa" th kuti„ SYÓÍy bő-víz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­
dag vas és”mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél,
továbbá az y^^g^^uti^gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel has” ádfatik a vese, hugy hólyag és kösz vény bántalmak ellen a légző és emésztő

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor

székre Q Magi? fekvés (900 méter magasan fekszik fe-

íxoordöKcni Tiszta nort 1 mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén savval 'temen hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg viS gyógyító intézet, mosszás, villamozás, tej és savokura, terainkura. Vi lámvilágítás 
“^Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a furdőigazgatóság Borszék (Csíkmegye) 

Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijáét. Utazás 6 óra Autombil járat. 
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben,

nevezetesebb szálló-, káváház és vendéglőben. . , ,
Utolsó vasút állomás Dóda. Posta, távírda és telefon helyben.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

Ai

T\oni gyártmányú

r árion, Batiszt és Delinek,
továbbá; 248- x-49

Eimzett Baliszt és Vászon Bubák
nagyválasstékban kaphatók

Boszney J. és Társa
divat- árukáz&ban 

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

VM.Virf.ri acó|.fűrdö.
(Mármaros-megye.) ^ ^

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
ACÉLFÖROŐ. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
avócvfmrás melv megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.
gy gí Kitűnő gyógvba'ásunak bizonyult a Viak Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél ós hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketienség 
a női- és fé, fl- ivarszervek bajainak.a női es lem pr0Spektust a VISK. VÁRHEGYI fürdő igazgatóságótól.

Igazgató.* BŐHM LAJOS.
Visk-Vórhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 

körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: fíustyahaza. 
Fcv órányira Visk-Várhegy tői. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 

a vas ” állomásnál kocsik állanak rendelkezés^ A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos pnstajárat. Fényes vendéglői helyi­
ségben kitűnő keresztény k< nyha. Penzió 6—8 korona személyenkmt. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó.kény elmes ^ lakásról azon- 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

Egy célom van!

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!
Mert megnézni megszabad! Megvenni nem muszáj 1

MŰT ■ eu.gá"y®'ssL »Ä«l*t H96

5 fries bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán a

,1ÍMeS P^zenk7toLLlTtk1«4romba„kíelhalmoződol. igen szép és egyegtó nálam kaphat» legújabb divata 

áruknak az árait még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.
Ujdonságok: folyton, I ni—x47

Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a kistemplommal 

1 szemben. A kirakat sötét kékre van festve. 7“' --------------------------------

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


